

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su pre-dicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente: También nubosidad variable. También es probable alguna precipitación poco intensa.

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUEO
CONCERTADO

AÑO XIV | Vitoria, jueves 26 de abril de 1945 | Núm. 8.722

Ante la paz que llega Bélgica agradece a España sus envíos para la población civil

La paz se acerca. Lo dicen ambos bandos beligerantes. Nos acercamos y estamos muy próximos al fin de la guerra en Europa. Nadie como estos pueblos que han pasado por el terrible trance de la guerra, que saben de sus horrores, conocen lo que es y significa el inestimable beneficio de la paz. Todos los pueblos acogerán con gozo y alborozo el día tan esperado y España no puede hallarse ajena a los mismos. El espíritu de humanidad y cristiana hermandad hace que los españoles nos sintamos entrañablemente contagiados con este gozo que produce la paz. Nuestra Patria debe celebrar y celebrará también el "Día de la Paz".

Para los españoles este día tiene un doble significado. En él celebraremos algo más que la terminación de la guerra en Europa, nuestro viejo continente. Celebraremos la victoria de España, victoria que es de fecunda paz en medio de una horrible tragedia que durante más de cinco años ha sumido a una gran parte del mundo, hundiendo en la miseria, en la ruina material y moral, haciendo de sus pueblos y hogares un montón de calcinados escombros sobre los que se yergue el espectro de la muerte. Venimos en torno nuestro a la economía deshecha, el hambre, la desesperación, la angustia; en una palabra: la muerte. Y por encima de todo, España, nuestra Patria, por providencia divina y voluntad de su Caudillo, se alza serena en su tarea de reconstrucción, de paz y de vida de trabajo. Esta victoria de España se la debemos al Caudillo, al Movimiento, a la Falange, al Régimen y al Gobierno en su constante labor con una política recta al par que sagaz, de constancia y de estricta neutralidad, sin la cual hubiera sido de todo punto imposible haber llegado hasta este día sin que la sangre y la destrucción la ruina y la miseria se hubieran adueñado de todos los hogares españoles, arruinando a echando por tierra los mayores y más estimables valores de la materia y del espíritu.

Y sin embargo, nada se ha perdido y mucho, por el contrario, se ha ganado. Se ha ganado la Patria, dejándola de la guerra y se han vencido las ingentes dificultades que de todo orden emanaban como consecuencia del conflicto armado que por doquier nos ha rodeado. Que sepa el mundo y que sepan los españoles --si los hay-- que no quieren entenderlo. Después de Dios, a quien todo se lo debemos; después de la mano de la Providencia, ha sido el Caudillo el que gracias a su acertada política nos ha podido llevar hasta este día con libertad e independencia, sin merma de nuestra propia dignidad y honor y con una paz envidiada por tantos de nuestros hermanos.

¿Qué hubiera sido de España, de nuestra Patria, si hubiera permanecido bajo un régimen o un Gobierno afecto al Frente Popular y no se hubiera producido el milagro del 18 de julio de 1936 y la victoria de Franco de primera de abril de 1939?

Y si por el contrario España se hubiera echado en manos de aquellos pueblos y países, un día triunfantes, deslumbrados por sus fulgurantes y rápidas victorias o bajo la presión y la oferta tentadora, ¿qué sería hoy de ella? Son estos importantes puntos sobre los que mañana nos detendremos. De ahí el júbilo ante la paz que llega y que nosotros, gracias a Dios y al Caudillo, disfrutamos, porque nuestra postura fue siempre noble y digna y porque supimos hacer que nuestro suelo no fuera hollado por planta extraña, dijérase amiga o enemiga.

Bélgica agradece a España sus envíos para la población civil

La feria del Libro español comenzará el 27 de mayo en Madrid

Estancia del ministro de Obras Públicas en Granada y salida de Sevilla para la capital de la nación del de Trabajo

Granada.— El ministro de Obras Públicas, señor Peña, visitó la catedral, donde fue recibido a su llegada por el arzobispo. También visitó la capilla de los Reyes Católicos, donde se han efectuado importantes obras a fin de transformarla en museo, donde se guardarán todos los recuerdos de la conquista de la ciudad por los Reyes Católicos, así como la corona y el cetro de Isabel I y la espada de Fernando V, mas el altar de campaña utilizado para las misas durante el asedio de la ciudad. A media tarde almorzó en Capitanía General invitado por el general Lafuente.—(Cifra).

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN HUELVA
Huelva.— El Delegado Nacional de Sindicatos, acompañado de los Delegados Provinciales de Sindicatos de Sevilla y Huelva, estuvo hoy en esta última capital, visitando diversas instalaciones. Por la noche regresó a Sevilla y Madrid.—(Cifra).

SE HA AGRAVADO EL TENIENTE GENERAL VARELA
Madrid.— El teniente general Varela se ha agravado anoche en la enfermedad que padece.—(Cifra).

APARECEN ESCASAS LLUVIAS
Madrid.—Durante la noche última ha

caído, con poca intensidad, alguna lluvia en Galicia, Cuenca del Duero y Costa Cantábrica y el Alto Ebro. El tiempo probable para mañana anuncia nubosidad y alguna escasa lluvia y precipitación en la parte Norte y Sur del Centro de España, litoral cantábrico y los Pirineos.—(Cifra).

LA FERIA NACIONAL DEL LIBRO
Madrid.—La Feria Nacional del Libro celebrará también este año entre los últimos días de mayo. Se iniciará el día 27 del próximo mes y se colocarán las tradicionales casetas en la Avenida de Calvo Sotelo. Por ahora se han recibido 80 adhesiones para participar en la misma, bajo el patronato de la Vice-secretaría de Educación Popular. La RENFE ha otorgado a los visitantes de la Feria una notable rebaja en el precio de los billetes de Ferrocarril.—(Cifra).

EN EL RECINTO DE LA EXPOSICION ELECTRICA
Madrid.—En el recinto de la Exposición eléctrica comenzarán hoy diversas conferencias y conciertos, corriendo los días hoy a cargo del Profesor Aballa y de la Banda Municipal de Madrid.—(Cifra).

EMPRENDE EL REGRESO A MADRID EL MINISTRO DE TRABAJO
Sevilla.—El ministro de Trabajo, camarada Giron, antes de abandonar Sevilla, de regreso para Madrid, se ocupó del problema que la sequía del campo produce en los brazos campesinos que tienen ahora que ser empeados en otros menesteres industriales.—(Cifra).

AGRADECIMIENTO DE BELGICA A ESPAÑA
Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del Encargado de Negocios de Bélgica, quien dió oficialmente las gracias por los envíos de víveres y abastecimiento a aquella nación.—(Cifra).

RIQUEZA MURCIANA EXPORTADA A INGLATERRA
Murcia.—Se han exportado orejones murcianos a Inglaterra por un total de 7.290.000 pesetas.—(Cifra).

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA

TIPOS DE INTERES

Deposiciones a la vista...	3.50 %
Prorrogadas...	3.50 %
Infantiles...	3.50 %
Cuentas corrientes...	1.00 %

PREMIOS

Libretos Infantiles, 5 pesetas.
Libretos Matrimoniales, 10 Ptas.

Los alemanes evacuan el Norte de Italia

Milán totalmente en poder de los patriotas italianos

Zurich.—Grandes proporciones ha adquirido el movimiento de liberación en Milán, que estaba organizado para el primero de mayo, pero que ha habido de adelantarse en vista de los acontecimientos imprevistos y de la evacuación del Norte de Italia por los alemanes.—Efe.

EL PO SEMEJA A LA RETIRADA GERMANA DE TUNEZ
Roma.—El espectáculo que ofrece la amplia llanura del Pó es semejante al de la retirada alemana en Túnez. En kilómetros y kilómetros todo es ruina y desolación.—Efe.

MILAN TOTALMENTE EN PODER DE LOS GUERRILLEROS
Berna.—Milán, se anuncia, está en poder de los guerrilleros y patriotas italianos y limpia de alemanes, que la evacuaron previamente.—Efe.

Las vanguardias del V Ejército se hallan al Norte de Mantua. Por la costa de Liguria sigue el avance al Norte de Spezia.—(Efe).

Prosigue con la misma intensidad la batalla por Berlín

Se dice que los rusos han alcanzado el centro de la ciudad

LA MITAD DE BREMEN EN MANOS ALIADAS

Berlín.—La Oficina Internacional de Información dice que la batalla por la capital del Reich prosiguió durante toda la noche con la misma intensidad y fiereza que en la última jornada. Al Sur de Mariendorf ha habido una notable actividad aérea por ambas partes. En algunos puntos los combates se deciden con suerte alternativa. Los alemanes contienen a la masa bolchevique, a la que causan cuantiosas pérdidas. En la parte Suroeste es en la que los soviets prosiguen avanzando. Los alemanes ponen en juego cantidades enormes de antiaéreos que los emplean no solo contra los aviones enemigos, sino contra sus tanques. Todos los intentos rusos de penetración por el oeste han sido desbaratados, redoblándose los esfuerzos bélicos de una y otra parte. Prosiguen las elevadas pérdidas a los carros enemigos. En la lucha se distinguen las Juventudes Hitlerianas. Se ha comprobado que en solo tres días han sido destruidos 78 carros rusos en un solo sector.—Efe.

LLAMAMIENTO AL MARISCAL KEITEL
Londres.—El general de brigada alemán Heinrich Keitheim, que fue hecho prisionero en la pasada semana por el noveno Ejército, ha dirigido un llamamiento al mariscal Keitel, jefe supremo del Ejército alemán, en el que afirmó que "la guerra está perdida y no debe ser continuada".—Efe.

importancia para el futuro, pues se podrá bombardear con este tipo Tokio despegando de portaaviones que tienen una cubierta de 200 metros de larga.—Efe.

TRES MILLONES DE BAJAS
Chung King.—Más de tres millones de combatientes chinos han sido muertos o heridos desde que comenzaron las hostilidades hace ocho años, ha declarado el ministro chino de la Guerra, Ehng-Chen.—Efe.

Truman dice a los delegados de la Conferencia de San Francisco: "Debemos construir un mundo mejor"

Hoy hablarán los representantes inglés, ruso y chino

LOS QUE COMPONEN EL COMITÉ EJECUTIVO DE LA CONFERENCIA

San Francisco.— Se ha formado el Comité Ejecutivo de la Conferencia, que lo integran catorce miembros, entre los que se hallan Gran Bretaña, Norteamérica, Rusia, China, Australia, Canadá, Méjico y Brasil.—Efe.

ESTA TARDE EN EL PLENO HABLARAN EDEN, MOLOTOV Y SHONG

San Francisco.—En la reunión plenaria de esta tarde hablarán ante la Conferencia los ministros de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña, Rusia y China. Después hablarán los presidentes de las representaciones de las diferentes delegaciones de los países que concurren a la Asamblea.—Efe.



¿OTRA REUNION DE LOS "TRES GRANDES"?

Londres.—Nuevamente vuelve a hablarse de una próxima reunión de "los tres grandes" que seguirá a la actual Conferencia Internacional de San Francisco.—Efe.

DISCURSO DEL PRESIDENTE TRUMAN A LOS DELEGADOS QUE ASISTEN A LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

San Francisco.—"Delegados de la Conferencia de las Naciones Unidas para la organización internacional:

El mundo ha experimentado el resurgimiento de la antigua fe en la fuerza moral e impercedera de la justicia. En ningún momento de la historia ha habido conferencia más importante y reunión más necesaria que la que ustedes inauguran hoy.

En nombre de un gran hombre que seguramente está hoy con nosotros en espíritu—ha dirigido encarecidamente a todos y cada uno de ustedes para que se sitúen por encima de los intereses personales que pueden tener y se adhieran a los elevados principios que benefician a toda la humanidad.

tratando de perpetuar estos ideales suyos. Esta Conferencia debe su existencia en gran parte a la visión, a la previsión e incluso a la determinación de Franklin Delano Roosevelt.

Cada uno de ustedes recordará a otros valientes paladines que también hicieron el supremo sacrificio, sirviendo cada uno bajo su bandera, bajo las banderas que aquí nos cobijan. Dieron sus vidas para que otros pudieran vivir en seguridad. Murieron para reafirmar la justicia. Nosotros debemos trabajar en vida para garantizar a todos la justicia.

Los miembros de esta Conferencia han de ser los arquitectos de un mundo mejor. En vuestras manos descansa nuestro futuro. Por vuestros trabajos en esa Conferencia sabremos si la humanidad que sufre ha de lograr una paz justa y perdurable. Trabajemos para lograr una paz que sea en verdad digna de los grandes sacrificios.

Por el trabajo que se realice aquí debemos hacer imposible que se produzca otra guerra. Los que hemos vivido la tortura y la tragedia de dos conflictos mundiales, debemos comprender la magnitud de los problemas que tenemos delante. No necesitamos gran visión para interpretar el pulso de la historia reciente. Su significación es demasiado clara para todos nosotros. La brutalidad y la destruc-

ción creciente de la guerra moderna indica que si la lucha no es contenida, acabará con la civilización. Todavía podemos escoger entre la continuación del caos internacional o el establecimiento de una organización mundial para la defensa de la paz.

No es propósito de esta Conferencia redactar un tratado de paz, con el antiguo sentido que tiene este término. No es nuestra misión resolver cuestiones específicas de territorio, de fronteras, de ciudadanía o de reparaciones. Esta conferencia dedicará ex-

clusa a página cuaria

Comunicados del Obispado de Vitoria

VICARIA GENERAL

Reciente es aún la Circular que Nuestro Reverendísimo Prelado publicó con fecha 20 del pasado marzo ordenando oraciones para impedir el beneficio de la lluvia; sabemos que los fieles de esta piadosa Diócesis, secundando los deseos del señor Obispo y atendiendo a ruegos de sus respectivos Párrocos, elevaron al Cielo fervientes súplicas rogando al Dador de todo bien derramara sus bendiciones sobre los sedientos campos; sabemos que fueron oídos por el momento, pero la sequía subsiste de modo tan alarmante que hace temer la pérdida de la cosecha.

Para evitar esta desgracia, hemos de redoblar nuestras súplicas como lo hacía el pueblo judío cuando se encontraba en idénticos apuros; pero, además de estas oraciones individuales, ordenamos que durante tres días, sin contar entre ellos el de San Marcos, se hagan Rogativas públicas con asistencia del pueblo fiel y de sus Autoridades, a las que oportunamente se invitará.

Vitoria, 24 de abril de 1945.—Doctor JOSE MARIA GOY, Vicario General.

SECRETARIA DE CAMARA

La mejoría iniciada en días anteriores, en la enfermedad que aqueja a Su Excia. Revmda, el señor Obispo de la Diócesis, aunque lentamente, tiende a consolidarse, habiendo desaparecido de momento, según el parte facultativo, todo motivo de inquietud.

Al conocer Su Excia. Revmda, el interés que todos han significado por él, evidenciado por las muchas y frecuentes conferencias telefónicas, telegramas, cartas y visitas recibidas, por encargo especial del ilustre enfermo transmito a las Autoridades de todo orden, Sacerdotes, Religiosos y fieles su especial gratitud por el gran cariño con que han seguido el curso de su enfermedad en todo instante y por las continuas oraciones y plegarias que han dirigido al Altísimo impetrando su salud.

También otorga a todos su paternal bendición, rogando sigan pidiendo por él para que su restablecimiento sea pronto total y completo, a fin de seguir trabajando en bien de su querida y bien amada Diócesis, pues oído el duro golpe que ha sufrido, es de temer una larga convalecencia.

Vitoria, 24 de abril de 1945.—FRANCISCO I. CORRALES, Secretario-Canciller.

Al Oeste de Ratisbona, el III Ejército cruza por tres sitios el Danubio

París.—Las fuerzas de Patton en su ataque han cruzado esta madrugada, sobre las cuatro, el río Danubio. El III Ejército de los Estados Unidos ha establecido un frente al otro lado del río de 28 kilómetros y el paso se hizo a

ocho kilómetros de Ratisbona, al Oeste de dicha ciudad. El paso se realizó por tres sitios diferentes a la vez. Las fuerzas de Patton han penetrado 16 kilómetros en el interior de Yugoslavia.—(Efe).

París.—Tropas aliadas del tercer Ejército norteamericano han cruzado el río Danubio por tres puntos diferentes, al Este y al Oeste de Renneburg, que ha sido rebasado y cercado.—Efe.

Sofía.—El comunicado oficial búlgaro dice que las tropas búlgaras han prosiguido avanzando hacia el Oeste, conquistando varias localidades.—Efe.

Londres.—Comunican de Zurich que una flota alemana del lago de Constanza se entregó a las autoridades helvéticas retirándose los alemanes hacia la Baviera. La flota será entregada a los aliados cuando éstos ocupen toda esta parte.—Efe.

En tres semanas es apresada la sexta parte del Ejército alemán

Un cuñado de Himler, prisionero

París.—Los Ejércitos aliados de Eisenhower han capturado en tres semanas la sexta parte del Ejército alemán.—Efe.

París.—Un general de División alemán, cuñado del Jefe de las S. S. Himler, ha sido hecho prisionero de los aliados.—(Efe).

Del complot en la Argentina

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha publicado un extenso comunicado anunciando haber descubierto un complot extremista con objeto de frustrar las recientes medidas de Gobierno sobre la política internacional.

Se cree que al aludir a dichas medidas el comunicado se refiere a la declaración de guerra formulada contra los países del Eje y a la firma del acta de Chapultepec, acordados por el Gobierno argentino.—Efe.

Buenos Aires.—En una nota facilitada por el Ministerio del Interior se dice que los responsables y cabezas del fracasado complot, que no tenía carácter democrático, sino subversivo, y que se dirigía contra las esencias mismas del país, han sido trasladados al Campo de Mayo.

También se dice que el complot estaba preparado en combinación con las manifestaciones que habrían de producirse a la caída de Berlín.—Efe.

LA LUCHA EN BERLIN
Berlín.—Prosiguen los duros combates en Berlín y los alemanes mantienen su comunicación con el Oeste y Noroeste de la capital, vía Spandau.—(Efe).

EXITO DE UNA FORTALEZA VOLANTE
Londres.—Una fortaleza volante yanqui con seis bombas cohetes bajo sus alas ha despegado de un primer trayecto de cien metros, lo que es de gran

AL CERRAR

Las cuestiones políticas y de fronteras no serán abordadas en San Francisco

Se aplaza la vista del proceso Pétain

SE PROPONE AL MARISCAL SMUTS
San Francisco.—Se propone que el mariscal Smuts acepte la presidencia de la Comisión encargada de redactar el preámbulo de la declaración de los principios fundamentales de la Seguridad Mundial.—Efe.

de fronteras, limitándose a elaborar la técnica de una organización de seguridad mundial de la paz para el futuro. También tratará de la administración de las ocupaciones japonesas, que se hallarán bajo mandato en el Pacífico. Se abrirá, eso sí, un registro que se llamará de causas perdidas. Esta Conferencia más que de la Paz, debería llamarse de pre Paz, pues ha llegado antes de terminar la guerra.—(Efe).

EL PROCESO DE PETAINE SERA APLAZADO
París.—El ministro de Justicia francés ha declarado: El Mariscal Pétain será puesto a disposición del Tribunal Supremo. Su presencia en Francia no cambiará el proceso y el procedimiento a seguir. Ahora bien se procede a un nuevo informe supletorio. Por ahora la vista del proceso, anunciado para el 17 de mayo, ha sido diferido y aplazado, para poder obtener informaciones necesarias supletorias.—(Efe).

MOLOTOV OBSEQUIADO POR LOS AMERICANOS
San Francisco.—Los delegados de los países americanos en la Conferencia de San Francisco obsequiarán con una comida anoche al delegado ruso, Molotov.—Efe.

LAS CAUSAS POLITICAS NO SERAN ESTUDIADAS EN SAN FRANCISCO
San Francisco.—La Conferencia se

EN FAVOR DE LAS PEQUEÑAS POTENCIAS
San Francisco.—Egipto ha propuesto por el Jefe de su Delegación que sean 14 y no 11 los miembros del Consejo Permanente de Seguridad Mundial para que puedan con ello tener mayor participación las pequeñas potencias.—(Efe).

dice no discutirá cuestiones políticas

Página de la mujer

Por P. y P. de la S. F.

Consigna

Ahora vamos a arraigar vuestras enseñanzas de una manera más profunda, para que lleguen hasta lo hondo de la tierra, valiéndonos para ello de los lugares donde se desenvuelve la vida de la alhila, el campamento, la Escuela, el Taller, el Albergue, sin desplazarlas necesariamente a otros lugares que no sean éstos. Y en cuanto al folclor, aprovechar todas las circunstancias de romerías, ferias, días del santo Patrono, para que los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina y de las Flechas de cada pueblo bailen en la plaza y en las eras, para ir resucitando esta costumbre y arraigar de nuevo estas danzas, maravilloso conjunto de ritmo y de color.

Y ahora para terminar, como todos los años, unas consignas concretas. Que todos los días ofrecéis a Dios el trabajo de vuestras manos para que El lo bendiga y nos ayude, con su gracia y para que deseché de nuestra mente todo aquello que se nos ocurra que no sea bueno para su servicio. Y que nos alejemos también de los pensamientos de vanidad, tan fáciles en cosas de mujeres.

Que diariamente repitáis la oración que hacemos en nuestras Escuelas de Mendos "San Fernando, Modelo de Reyes y Gobernantes, protija la vida de nuestro Caudillo y le ayude a hacer la grandeza y bienestar de España".

CONAC SOBERBIO

Alvaro Picardo y Cia., S. L.
Fundada en 1783.
Puerto de Santa María.
Representante: Lledó, Telf. 1388.

Charla Ismaelina

Todos los sábados a las tres de la tarde desde los micrófonos de Radio Vitoria la Sección Femenina, habla a las mujeres en su emisión compuesta de bellas secciones artísticas, aménadas, consejos utilísimos de hogar, modas y de otras cosas que la mujer desea conocer.

CLINICA DE CIRUGIA

DIRIGIDA POR LOS DOCTORES
Gómez de Artoche | **Ortega de la Riva**
Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Hombres.
Jefe de Cirugía por oposición del Hospital Civil, Sección Mujeres.
Es interna por oposición del Hospital General de Madrid.
Cirugía General y Especial. Huesos y articulaciones. Aparato digestivo, vías urinarias y enfermedades de la mujer. Rayos X, Diatermia, onda corta. Sof artificial, Endoscopias rectal y vesical.
Dirección: Rvay Francisco núm. 4. Teléfono 1011. Vitoria

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos ofreciendo los más altos precios. Relojería ROSELIO. Fueros, 16.

VENDO barato: Alfombras, esteras, bolsas de cuero, bastones, sillones, camas, cestas. — Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio. Aparatos eléctricos, Prado, 7.

EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista. Toda clase certificados, Independencia, 6. 1.º Telf. 1304.

VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge de gasolina y Mercedes de gas-oil, Alvarez Hermanos, San Francisco, 36. Teléfonos 13923-13921. San Sebastián.

A PLAZOS gabinetes, muebles, radios, tejidos, calzados, cochecitos niño. Fueros, 16, bajo izquierda.

COMPRO máquinas coser todas marcas; cambio por nuevas, Zapatería, 20, bar.

OFRECESE viajante visitando toda España durante año; aceptaría a la comisión representación Fábrica Muebles. Informes: Molduras Jiménez, San Antonio, 39. Vitoria.

COMPRO alternadores, motores Die sel gas y vapor. Escribid: Apartado 447. Bilbao.

QUIERE Vd. llevar buzo bien hecho? Acuda San Francisco, 10, 1.º

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41 (oficinas).

TORNERO necesario para torno revolver. Bien retribuido. Servando González, San Prudencio, 17.

TRAJES PRIMERA COMUNION para niños. Gran variedad. Confección inmejorable. Precios muy económicos.

CONFECCIONES URRUTIA, Moraza, 19.

COMPRO pelo caballo, Fábrica Cepillos Aguirre, Siervas de Jesús, 19.

TRASPASO bar restaurante barato mucha clientela. Informes: Zapatería, 39.

VENDENSE seis mesas grandes mármol. Razón: Restaurante Sucursal del o.

VENDO atadoras "Cornick" y "Puzenat" y guadañadora "Deezing". Segundo Aranzabal, Vitoria.

SE OFRECE modista a domicilio. Razón: Correría, 129, primero.

VENDO armarios luna y ropero, cama y mesilla. Razón: Correría 33, 3.º

VENDO coche niño seminuevo. Razón: Calvo Sotelo, 9, 2.º derecha.

ALQUILARIA por temporada piso o villa amueblada. Informes: Independencia 34, segundo.

VENDENSE finca media fanega. Razón: Zapatería, 32, tienda.

NECESITO dos habitaciones derecho cocina. Dirigirse: Cuchillería 22, bajo.

VENDENSE motor "Bernar" en buen funcionamiento, propio para trilladora del uno. Informes: Herrería, 46, tercero dcha.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico

Guía litúrgica para el mes de mayo

Día 1.—Martes: Santos Felipe y Santiago Apóstoles. Misa pág. 1.425.
Día 2.—Miércoles: Fiesta de la Independencia.
Día 3.—Jueves: La Invencción de la Santa Cruz. Doble de segunda clase. Ornamientos rojos. No es de precepto, página 1.432.
Día 4.—Primer Viernes.
Día 5.—Primer Sábado de Mayo.
Día 6.—Domingo V después de Pascua: Semidoble. Ornamentos morales. Cristo nos anuncia que se va al Padre. Quiere ser allí nuestro Mediador, quiere que le presentemos nuestras necesidades y que le pidamos el remedio de ellas.
Día 9.—Miércoles: Vigilia de la Ascensión.
Día 10.—Jueves: La Ascensión del Señor. Doble de primera clase con octava privilegiada. Se conmemora la Ascensión de Jesucristo a los cielos después de su gloriosa Resurrección. En este día se apaga el cirio pascual después del Evangelio, para indicar de una manera sensible el sentido de esta fiesta, que es una de las más antiguas en el ciclo litúrgico. Es Misa de precepto y festivo para todo. No olvidéis, si ya no lo habéis hecho, que estamos en el tiempo de cumplir con la Iglesia, no solamente vosotras, sino los que estén a vuestro alrededor.
Día 13.—Domingo Intraoctava de la Ascensión. Semidoble. Ornamentos blancos. Ha llegado el día del completo triunfo del Señor. El Señor penetra con su naturaleza humana en la gloria del Padre para compartir con El, desde ahora el imperio sobre los cielos, sobre la tierra y sobre los infiernos, sobre los espíritus y sobre los corazones. El Resucitado se aparecerá a nosotros como se apareció a los discípulos. Jesús se presentó entre ellos y comió con ellos por última vez. Después salió con ellos hasta el monte de los Olivos, los bendijo y se elevó al cielo. Una nube le cubrió y los ángeles anunciaron desde ella que el que acababa de desaparecer volvería al fin del mundo a juzgar a los vivos y a los muertos.
Mujer: en el semanario "Medina" encontraréis Religión, Arte, Historia, Modas, labores, decoración y todo cuanto pueda interesarle.

Entre nosotras

La cocina
Una de las cosas más agradables para la mujer que va a casarse es la preparación de su hogar. Le parece como si un mundo nuevo se formase bajo sus manos y va dejando la huella ilusionada de su feminidad en todos los lugares y en todos los objetos. Cuida de la distribución de las habitaciones, elige minuciosamente los muebles, el decorado, los detalles que ponen una nota amable e íntima en el recinto familiar. Mas al llegar a la cocina suele desirse indiferente, que esta pieza necesita poco arreglo.

Un buen negocio
Traspaso bar mucha clientela, por enfermedad. Informes: San Prudencio, 26, primero.

Los dientes del niño

Mil veces al día consulta la madre la boquita del niño cuando cree llegado el momento de la dentición. Le parece siempre que bajo la rosada encía está ya el primer diente próximo a salir. Para acelerar su aparición suele administrarle alguna panacea o dentición anunciada como infalibles y que producen en el niño trastornos de difícil curación. Y a esto se añade, sobre todo en determinadas comarcas, la costumbre reprochable de cortar la encía, lo cual trae por consecuencia úlcera muy peligrosas que pueden ocasionar la muerte del diente. Hay que dejar que salgan por sí solos, sabiendo que los primeros aparecen a los seis o siete meses de vida; si tardan más tiempo, será debido a causas que el médico debe estudiar y tratar.

La dentición es una función normal que da al niño cierta propensión a enfermar durante el período de su aparición, por lo que hay que extremar los cuidados y reglas de alimentación, pero que no produce, como vulgarmente se cree ningún trastorno ni dolencia determinada. En los días de erupción de un diente, el niño suele estar lloroso, irritable, nervioso. No se le puede aplicar ningún remedio sin mandato del médico, quien indicará el sécate apropiado para quietarlo y que pueda conciliar el sueño.

Cuando ya sea algo mayorcito, se le enseñará a hacer uso del cepillo de dientes, pues aunque estos primeros dientes desaparecen, habrá adquirido la costumbre de emplearlo como necesaria práctica higiénica que le evitará muchas enfermedades de los dientes, de la garganta y del estómago. El odontólogo vigilará el estado de la boca del niño desde muy pequeño, para poder corregir cualquier defecto o enfermedad. Con esto conseguirá tener una perfecta dentadura, realce de un rostro que al abrir los labios, pueda mostrarla blanca en regular hilera como heraldo de simpatía y de perfecta salud.

Entre nosotras

La cocina
Una de las cosas más agradables para la mujer que va a casarse es la preparación de su hogar. Le parece como si un mundo nuevo se formase bajo sus manos y va dejando la huella ilusionada de su feminidad en todos los lugares y en todos los objetos. Cuida de la distribución de las habitaciones, elige minuciosamente los muebles, el decorado, los detalles que ponen una nota amable e íntima en el recinto familiar. Mas al llegar a la cocina suele desirse indiferente, que esta pieza necesita poco arreglo.

Un buen negocio
Traspaso bar mucha clientela, por enfermedad. Informes: San Prudencio, 26, primero.

Los dientes del niño

Mil veces al día consulta la madre la boquita del niño cuando cree llegado el momento de la dentición. Le parece siempre que bajo la rosada encía está ya el primer diente próximo a salir. Para acelerar su aparición suele administrarle alguna panacea o dentición anunciada como infalibles y que producen en el niño trastornos de difícil curación. Y a esto se añade, sobre todo en determinadas comarcas, la costumbre reprochable de cortar la encía, lo cual trae por consecuencia úlcera muy peligrosas que pueden ocasionar la muerte del diente. Hay que dejar que salgan por sí solos, sabiendo que los primeros aparecen a los seis o siete meses de vida; si tardan más tiempo, será debido a causas que el médico debe estudiar y tratar.

La dentición es una función normal que da al niño cierta propensión a enfermar durante el período de su aparición, por lo que hay que extremar los cuidados y reglas de alimentación, pero que no produce, como vulgarmente se cree ningún trastorno ni dolencia determinada. En los días de erupción de un diente, el niño suele estar lloroso, irritable, nervioso. No se le puede aplicar ningún remedio sin mandato del médico, quien indicará el sécate apropiado para quietarlo y que pueda conciliar el sueño.

Cuando ya sea algo mayorcito, se le enseñará a hacer uso del cepillo de dientes, pues aunque estos primeros dientes desaparecen, habrá adquirido la costumbre de emplearlo como necesaria práctica higiénica que le evitará muchas enfermedades de los dientes, de la garganta y del estómago. El odontólogo vigilará el estado de la boca del niño desde muy pequeño, para poder corregir cualquier defecto o enfermedad. Con esto conseguirá tener una perfecta dentadura, realce de un rostro que al abrir los labios, pueda mostrarla blanca en regular hilera como heraldo de simpatía y de perfecta salud.

PARA TODAS

Consejos útiles
Para sacar lustre en el calzado se frota con una cáscara de naranja, se deja secar el zumo y luego se pasa un cepillo, quedando los zapatos brillantes como espejos. Y cuando los cepillos terminan las cosas muy flexibles, se sumergen en amoníaco durante algún tiempo y luego se dejan secar, recobrando con ello su dureza.

Seguramente desconoceréis las propiedades que tiene la miel para aliviar muchas dolencias. Cuando tengáis la garganta inflamada, mezclad una cucharada de miel en un poco de agua caliente y hacérgarismos y desaparecerá con ello la inflamación. Cura también la ronquera, las anginas y alivia la bronquitis, el asma y el catarro y da excelentes resultados como dentífrico, pues blanquea los dientes y perfuma el aliento.

BELLEZA

El cuidado de los ojos
Los ojos son las ventanas abiertas al alma, el sentido más apreciado que poseemos. Ellos expresan mejor que los labios, con elocuencia mayor que todas las palabras, nuestros propios sentimientos. Su belleza no reside en el color ni en la forma, ni en el tamaño, sino en la llama del espíritu que los anima. Los griegos, al crear el prototipo humano, dieron a la estatua una anchura pupila que, aunque ocugada en el mármol, debía tener una mirada serena y noble. Se ha querido atribuir a los ojos la particularidad de manifestar las cualidades o defectos de las personas. Una mirada franca, señala carácter abierto; si es tierna sufrida, si es tímida, inocente. Si es penetrante denota ingenio y entendimiento; si no es fija y tiende a desviarse o bajar es signo de hipocresía. La mirada fría denota indiferencia y a veces desprecio, como las miradas de reojo o al descuido indican envidia o curiosidad; según vayan acompañadas de aire sombrío o interrogante. El mirar que se fija en nada denota espíritu trivial. El valor se muestra por la mirada decidida; la esperanza, por el mirar radiante. Al color del iris se le atribuye también diversas particularidades. Los ojos

negros se asegura que son signo de fogosidad, viveza y petulancia. Los azules, dulzura y mansedumbre; los castaños, igualdad de carácter e inteligencia; los grises, espíritu sereno y poco apasionado.

Para mantener la belleza de los ojos se requieren cuidados constantes evitando todos aquellos que pudieran perjudicar a la vista. Con luz artificial se debe bajar o leer el menor tiempo posible, teniendo la lámpara al lado izquierdo si se puede. Conviene reposar los ojos de tiempo en tiempo apartándolos de la labor, fijando la mirada en la lejanía, en la campiña o en los árboles, ya que el color verde es beneficioso. La misma propiedad tiene el color azul. Los bruscos cambios de luz y de temperaturas deben evitarse. Nunca se verá en la cama o después de las comidas. Cuando los párpados se inflaman bastará aplicar unos fomentos con agua caliente de la congestión si desaparecerá inmediatamente. Todas las imperfecciones de la vista deberán tratarse desde la infancia acudiendo a un buen oculista, ya que unos tratamientos aplicados a tiempo pueden corregir defectos que irían creciendo con la edad.

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternológico por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta - Electroterapia. Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38 —: TELÉF. 1359

Amador García García

Medicina interna. Consulta de 11 a 1 Electroterapia, Rayos Ultravioleta, Piel, Sífilis, Venereos (de 4 a 8)
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

LUIS DE YZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, Enfermedades del Sistema nervioso, SAN ANTONIO, 28.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.

J. Castroviejo
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Oídos-Garganta-Nariz

Dr. Soraluze
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Dr. SORIALUZEVA

Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Dr. URANGA GOITIA

Es Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioleta - Electroterapia.
Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero
TELÉFONO 1619 - VITORIA

Anuncios originales

CAFRANGA
Agencia Técnica de Publicidad
Ortiz de Zárate, 2.

Actividades Provinciales de la Sección Femenina

ASESORIA RELIGIOSA
Ha salido para Loyola un grupo de obreras que han de seguir Ejercicios Espirituales dirigidos por el Asesor Religioso de la Sección Femenina, Rvdo. Padre Hormeche, de la Compañía de Jesús.

CULTURA

El pasado domingo, día 22, tuvo lugar en el Nuevo Teatro, la primera prueba del IV Concurso Nacional de Coros y Danzas, en la que participaron la Sección Femenina y Juventudes Femeninas de las Locales de Aramayona, Vitoria, Llodio, Lantiego, Elciego y Moreda.

El Jurado dictó el fallo poco después de celebrarse el acto, quedando en primer lugar las danzas de Sección Femenina de Aramayona y Elciego y de las Juventudes Femeninas la Local de Llodio.

EDUCACION FISICA

Siguen los entrenamientos de Sección Femenina, Juventudes Femeninas, Similcañas y Aprendices, para los próximos campeonatos.

SERVICIO SOCIAL

Continúan las clases de Religión Nacional-Sindicalismo, labores, perifericultura, cocina, Economía Doméstica y Trabajos Manuales de las cumplidoras de Servicio Social.

DIVULGACION

Se dan normalmente las clases a las obreras de Falange Española Tradicionalista del segundo Curso. Las visitadoras con gran interés hacen sus visitas a las familias necesitadas para llevarles socorros naturales y espirituales, organizadas en los pueblos por las Divulgadoras.

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Continúan las clases de Religión Nacional-Sindicalismo, labores, perifericultura, cocina, Economía Doméstica y Trabajos Manuales para las obreras en la Escuela de Formación "Isabel la Católica".

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternológico por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta - Electroterapia. Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38 —: TELÉF. 1359

Amador García García

Medicina interna. Consulta de 11 a 1 Electroterapia, Rayos Ultravioleta, Piel, Sífilis, Venereos (de 4 a 8)
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

LUIS DE YZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, Enfermedades del Sistema nervioso, SAN ANTONIO, 28.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.

J. Castroviejo
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Oídos-Garganta-Nariz

Dr. Soraluze
Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA.

Dr. SORIALUZEVA

Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Manuel Iradier, 21, segundo dcha.

Dr. URANGA GOITIA

Es Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioleta - Electroterapia.
Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero
TELÉFONO 1619 - VITORIA

GATO ANGORA

blanco precioso 1 año, vendo 90 pesetas. Fábrica de cestería y sombreros de palma. Independencia, 44.

Ultramarinos

Policarpo Palacios
Postas, 27 —: Teléfono 1421

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Carbones ASTURIANOS

YA ESTAN
Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido, en sandalias, Zapatas piel (desde 10,95). Alpargatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1001

¡Labradores!

Pecero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. F. Aranzabal, P. de Villarreal, 15.

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS
Uluda de ARANEGUI
Teléfono 1942

OZAETA SEGUROS

Calle del Prado, 10.—Teléfono 1834

ALECHA

Reconstruye elevadores de miles, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 45. Vitoria.

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito)
Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3

Lo mejor

En bicicletas de gran calidad
Reparaciones
Garage Felipe
Portal del Rey, 4

SAN ROQUE

Gran Quinado

Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

Representante de Ramos Vizcaino, S. A.

Recetas de cocina

La Escuela de Formación nos ha facilitado las siguientes recetas:

PAELLA

Ingredientes en cantidad para cuatro personas:
Medio kilo de arroz, medio kilo de zanahorias, una cebolla, una hoja de laurel, dos cucharadas de vinagre, un diente de ajo y una rama de perejil, ocho cucharadas de aceite y cien gramos de manteca de cerdo y el mismo da.

Ya todas las cosas preparadas, ponéis estofadas las zanahorias, raspadas y partidas en cuatro pedazos, con la cebolla y las ocho cucharadas de aceite, el laurel y vinagre. Se notará que está hecho cuando la cebolla esté completamente tostada. Se saca la zanahoria, se echa una cucharada de harina y cazo y medio de agua; se deja cocer cinco minutos; se pasa por el chino y se vierte por las zanahorias. En una cazuela aparte se echa bastante agua; en ella se pone un pedazo de cebolla, una rama de perejil y un diente de ajo. Cuando cueza el agua se echa el arroz, que ha de cocer quince minutos; cuando esté bien cocido se echa, se refriese con agua fría, se le añade la manteca, se envuelve bien haciéndola fundirse en un molde con el arroz que luego se coloca alrededor de las zanahorias estofadas.

PERAS O MANZANAS AL CARAMELO

Se prepara medio kilo de peras pequeñas.

Pipaón y Alberdi

SUMINISTRO DE NEUMATICOS
Cubiertas Cámaras

5.00x15 D. Jaime Riverola, de Vitoria	4	2
165x400 D. Santiago Hermosilla Fuentes, de Vitoria	5	5
34x7 D. Eugenio Emaldi, de Ceánuri	3	3
34x7 D. Eugenio Emaldi de Ceánuri	2	2
9.00x20 Compañía de los Automóviles de Alava, Vitoria	5	1
9.75x20 Compañía de los Automóviles de Alava, Vitoria	4	1
10.50x20 D. Enrique Fernández de Alegria, de Vitoria	4	4

DEPORTES

El campeonato profesional de mano

Nota oficial

Con esta fecha la Federación Guipuzcoana de Pelota ha comunicado a todos los pelotaris de mano que han sido designados para participar en el Campeonato Nacional de Profesionales en aquella modalidad, la forma de su celebración y la constitución de las parejas efectivas y de los correspondientes suplentes.

La selección es la siguiente: Efectivos: 1. Bolinaga-Gallastegui; 2. Onaindia-Lazcano; 3. Arrien-Cortabitarte; 4. Atano VII y IV. Suplentes: Zurdo-Ubilla III; Chiquito de Iraca-Urcelay; Acarréguñ-Echave VI; Felipe-Chiquito de Mar-Havia.

Consecuentes con la fórmula previamente establecida, se ha sorteado la numeración de estos grupos, habiendo correspondido el sucesivo arriba señalado.

Con arreglo a esta repetida fórmula, jugarán:

Día 27 de mayo (ida): 1 contra 2 en Tolosa; 3 contra 4 en Vergara.

Día 3 de junio (vuelta): 1 contra 2 en Eibar; 3 contra 4 en Vitoria. Si hubiera empate en alguno de los dos grupos señalados se celebrará el desempate de forma que si aquel ocurre entre el grupo 1-2, éste se celebrará en Vitoria, y si el empate fuera en el grupo 3-4, el desempate se celebrará en Tolosa, con fecha 10 de junio.

La final la disputarán los vencedores de ambos grupos con fecha 17 de junio, en ocasión y forma que se fijará oportunamente.

San Sebastián, 25 de abril de 1945. Por la Federación Española de Pelota, El secretario técnico.

Porfinhabrá carrera el domingo

Los directivos de la Sección Ciclista del Alavés no han atendido a los razonamientos y en su vista han preparado para el domingo una carrera ciclista local, por no decir absolutamente local, por el circuito de San Prudencio.

Sinceramente estimamos que los donativos recibidos hubieran quedado mejor para utilizarlos en otra ocasión, con más brillantez y esplendor.

Con los corredores vitorianos solamente no habrá demasiado espectáculo y éstos este año ya pueden entrenarse, como así lo hacen algunos, en las frecuentes pruebas ciclistas de la región.

En fin, ellos sabrán ya lo que hacen y por qué lo hacen. Pero creemos que si hay carrera ciclista, la festividad de nuestro Patrono merece un poco más.

He aquí las últimas noticias. Las inscripciones hasta la fecha son: José Luis Uribe, Fernando Fernández, Jesús Uribe, José Luis Eguitiz, Julio Morales, Miguel Menchía, Martín Abarrasti y José Bengoa.

Los premios: Primero: 200 pesetas. Segundo: 150. Tercero: 110. Cuarto: 90. Quinto: 75. Sexto: 60. Séptimo: 45.

Campeonato Provincial de Balonmano, serie B

Habiendo sido retirados del Torneo de balonmano que organiza el Frente de Juventudes unos equipos e inscrito otros, se ha procedido a formar de nuevo el calendario, de acuerdo siempre con los equipos participantes.

Por lo tanto el calendario que ha de regir, es el que a continuación se indica:

Día 20 de abril: Centuria Fray Francisco-Centuria Batalla de Vitoria y Sporting-Falanges Juveniles de Nancloares.

Día 6 de mayo: Falanges Juveniles de Nancloares-Marianistas y Koskas-Centuria Batalla de Vitoria.

Día 10 de mayo: Fray Francisco-Sporting y Marianistas-Batalla de Vitoria.

Día 13 mayo: Fray Francisco-Koskas y Marianistas-Sporting.

Día 20 mayo: Koskas-Falanges Juveniles de Nancloares y Sporting - Batalla de Vitoria.

Día 27 mayo: Koskas-Marianistas y Falanges Juveniles Nancloares - Fray Francisco.

En fechas no designadas y por tenerse que celebrar entre semana: Fray Francisco-Marianistas.

Sporting-Koskas. Falanges Juveniles Nancloares-Batalla de Vitoria (televisado).

NOTA.—Celebrando esta Delegación del Frente de Juventudes el II Campeonato Provincial de Pelota a Mano, se recuerda a todos los aficionados a este deporte que pueden hacer sus inscripciones durante las horas de oficina en la Asesoría de Educación Física, teniendo entendido que dicha inscripción deberá hacerse por parejas.

El próximo sábado, festividad de San Prudencio, se jugará en el campo de Mendizorrosa el encuentro correspondiente al Torneo de balón no entre los equipos Falanges Juveniles de Franco-Marianistas. No puedo augurar nada sobre este encuentro, ya que los dos equipos contendientes están en posesión de la categoría de "gallitos" del torneo; pero si puedo decir que el equipo de las Falanges Juveniles será un "hueso" muy duro de roer si no llega el caso de su contrincante se convierta en el "hueso", pero no tan duro como suponemos.

No recomiendo hacer conjeturas sobre dicho encuentro, porque el sábado resultará una sorpresa que para alguien será muy poco grata. Vitorianos: no os perdáis este partido, que será el broche de oro en el desarrollo de este campeonato. Todos a Mendizorrosa!—T. ARBULO.

En el Vitoriano

EL FORMIDABLE PROGRAMA DEL SABADO, FESTIVIDAD DE SAN PRUDENCIO

Sin tiempo para comentar, nos anuncia la Empresa del Vitoriano el sensacional programa de pelota que ha confeccionado para honrar a nuestro Patrono.

Gallastegui, el coloso zaguero eibarés, reaparece de nuevo en nuestra cancha después de su ruinoso triunfo sobre el campeón, Atano III. En compañía de Bolinaga, ausente de las canchas de juego desde hace tiempo, disputará el triunfo a la pareja vizcaína formada por Arrien-Cortabitarte. Un nuevo Guipuzcoan-Vizcaya.

Y en segundo lugar el desafío entre Monasterio y Chiquito de Artaji, mano a mano, sacando ambos del cuadro 3. Interesantísimo. Comenzará, como siempre, a las cuatro menos cuarto de la tarde.

Un ruego

Se ruega a los componentes al equipo de balonmano de las Falanges Juveniles de Franco que a continuación se citan, se presenten en Mendizorrosa mañana viernes, a las 6.30 de la tarde para comenzar los entrenamientos: Ullate, Castro, Correa, R. Gómez, Zamora, Roldán, Fuentes, Barragán, Álvarez, Mariete, Zaldivar, Felipe, G. de Segura y Najera.

Echániz, la grúa humana, de nuevo en el Frontón

El sábado por la noche, el forzudo Echániz vuelve de nuevo a demostrar a los vitorianos sus acciones de fuerza. Además de todas las pruebas que hizo el pasado domingo, hará algunas otras que harán sensación. Confiamos que estas pruebas de tan to agrado para nuestros aldeanos, se harán muy concurridas de público.

VITORIA A LA DIA

Ante la fiesta de San Prudencio

Durante la retreta la Banda Municipal Interpretará un escogido concierto

Algunas innovaciones en la misma

Sigue celebrándose en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir el solemne novenario que, bajo el patrocinio de la Excm. Diputación Foral de Alava, tiene lugar en honor de nuestro Patrono, del Obispo San Prudencio de Armenia. Todos los días acude a los esplendidos actos una representación de la Corporación Provincial, con su presidente, así como otras personalidades destacadas en la vida alavesa y la devoción al insigne Prelado alavés y buen número de fieles devotos.

La imagen del Santo, brillantemente adornada bajo su dosel a un lado del Presbiterio con profusión de кандelabros de luz y flores, es todos los días muy venerada. Al final de la función se da a adorar la reliquia, mientras el coro entona el nuevo resonante himno del maestro Lizarralde, cuya capilla entona también diversas selectas páginas de música sacra.

El sermón, a cargo del M. I. señor Canónigo Magistral de la Catedral de Palencia, sigue entusiasmando al auditorio, por la excelente doctrina que a través del novenario va diseminando, en bellísima forma oratoria.

Mañana, para mayor solemnidad, se entonará el Himno del Santo ante el altar.

Plumas al viento

Cada época del año tiene su característica especial que afecta a diversas manifestaciones de la vida. Así los niños en un tiempo se dedican con preferencia a unos juegos, y en otros a distintos; los mayores acuden en el invierno más a las salas de recreo y en verano a las excursiones campestres; según la época abundan más unos frutos que otros. Como hoy se ven chaquetitas blancas y mañana pañuelos a la cabeza.

Es estas semanas de la primavera es muy corriente ver, cuando los campos florecen, a chicos y mayores en unas posturas raras que no permiten apreciar exactamente de lejos a qué obra humana corresponden. Porque, al adoptarlas, no sabemos con firmeza qué hacen hasta no aproximarnos hacia quienes las toman. Corrientemente suelen ser los que se dedican a buscar perrechicos o coger grillos; o, a lo mejor también, chibritas.

Y para eso, como para todas las cosas, hay que ser un poco técnicos. Que cualquiera no sab, distinguir los perrechicos buenos de los malos, ni coñecer los lugares donde abundan los perrechicos. Como no todos se dan maña para llevar a su casa unos "pina deros" que les despierten temprano o no les dejen dormir de noche; aunque sea los vecinos.

Una medida adoptada en Zaragoza sobre la prohibición de circular por la calle a los perros, nos ha hecho recordar que por las nuestras parece que se ven menos esta temporada. Porque otras veces hemos pensado indagar si habría más perros que en Vitoria, en otras ciudades. Y hasta llegamos a fijarnos en la instalación de un canó-dromo.

Pero ahora recordamos que hemos visto por ahí el lazo. Y, como los chuchos lo ven de lejos, al menos cerca de él, raro es el que aparece; y, si aparece, al punto desaparece.

Con lo útiles que son para servir a nuestros cazadores y lo "monos" que otros resultan para algunas damitas, sueltos por la calle únicamente valen por estorbo y algún que otro susto a personas descuidadas. El del chapitel.

Las mejores Gabardinas. El corte más esmerado. Los precios más económicos. CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada) Pañería y Sastrería. Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330. Despachos Plaza de España n.º 29. Plaza Virgen Blanca n.º 9.

Automovilistas, Transportistas. SERVICIO ELECTRICO PARA SUS VEHICULOS. ATENDIDO POR ESPECIALISTAS, MUY ECONOMICO. Talleres Electromecánicos, Paz 3, VITORIA

Este año va a revestir la víspera de San Prudencio singular esplendor, en las dos retretas que se han de tocar desde el Palacio de la Provincia y la Casa de la Ciudad, a cuyos edificios rodearán las magnas iluminaciones de los días solemnísimos.

Ayer hablamos de la animación por la exhibición de bailes típicos en la Plaza de la Provincia ante el Palacio de la Corporación Foral de Alava y aludimos al magno concierto que el maestro González Bastida nos va a ofrecer en la Plaza de España.

En esta ha comenzado a prepararse ya el tablado que ha de servir para la colocación de la Banda, la cual desarrollará su programa en los intermedios de la clásica retreta, que tendrá lugar de nueve y media a diez y media de la noche.

El maestro González Bastida, que por vez primera se presentará actuando en este lugar, ha confeccionado un programa integrado todo él por música alavesa y vasca y en su mitad de autores vitorianos. En cuanto a la interpretación, no tenemos que decir que procura poner todo el esmero, a fin de que el resultado sea digno de él y de la festividad nuestra.

Como remate, será ejecutado nuestro popularísimo "Celedón", al que es posible que el maestro Bastida le dé un sabor especial, sin quitarle nada de su popularidad.

También sabemos que se va a introducir alguna innovación en la retreta, en mejoramiento de ella, haciéndole ganar en mayor riqueza armónica sobre la pobreza con que, aun que típica, se verificaba antaño.

Con objeto de que el público pueda acudir a ambas retretas se ha hecho que la del Ayuntamiento no coincida exactamente con la de la Dipu-

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava. Se hace público para general conocimiento de los comerciantes que surten artículos sujetos a racionamiento que, con motivo de la festividad de San Prudencio, la entrega de los apéndices de altas y bajas correspondientes se efectuará en estas oficinas el día de mañana, viernes 27.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

C. N. S. Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Para conocimiento de los industriales y comerciantes de cristales ópticos, se hace saber que estudiado por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio el expediente, incoado a instancia de varios industriales y comerciantes de esta clase de cristales, sobre elevación en la Tarifa de Precios de venta al por mayor aprobada por resolución de fecha 11-11-43, la Secretaría antes citada, en uso de las atribuciones que le son conferidas y de acuerdo con el informe del Sindicato Vertical de la Construcción, Vidrio y Cerámica ha resuelto autorizar una elevación de precio de dicha Tarifa de un 20 %, continuando invariable la Tarifa de precios máximos de venta al público aprobado por la misma resolución anteriorment, citada.

El popular Sociedad vitoriana El Roncón Amado, como todos los años, honrará también la festividad del Patrón de Alava con varios actos.

Por la mañana sus socios se trasladarán al pueblo de Armentia para asistir a las solemnidades religiosas que se celebren en su Basílica parroquial.

Por la tarde se reunirán en una de sus fraternales juntas, para luego concurrir, como buenos alaveses, a la tradicional romería.

LA COLONIA ALAVESA DE BILBAO POR SAN PRUDENCIO

La Colonia Alavesa en Bilbao celebrará diversos festejos con motivo de la festividad de San Prudencio. Mañana habrá en el Buenos Aires, a las diez y media de la noche, una velada en la que representarán "Que le ahorquen a usted".

El día 28, antes de la misa mayor, se celebrará la tradicional procesión por los Jardines de Albia. A continuación será la misa, predicando don Felipe Arredondo.

Habrà a mediodía una comida íntima y a continuación un café de hoy para los Centros Regionales de la villa.

El domingo se inaugura el Recorrido de Santa María de Estibalz en Alda

Este año serán inaugurados dos nuevos Recorridos de Santa María de Estibalz, siendo anunciado para el próximo domingo el de Alda, y para el día 13 de mayo próximo, el de Oyón.

Los actos que se celebrarán el domingo en Alda, a los que han sido invitadas las autoridades por su alcalde y Junta de los Recorridos, serán por la tarde, a las cinco y media, teniendo en la forma acostumbrada, y predicando en el mismo el M. I. señor canónigo Penitenciaro de la S. I. Catedral de Vitoria, Dr. don Antonio María Pérez Ormazábal.

En la inauguración del recorrido de Oyón predicará el canónigo M. I. señor don Luis Miner.

También durante el próximo mes de mayo se verificarán numerosos traslados de la Virgen, de unos a otros pueblos.

EXTRAVIO

Yegua de cuatro años, estrella, oreja derecha hendida. Avisando paradero a Santos Martínez, en Fresnedal (Alava), gratificarán.

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI. DATO 9.-Telfs 1170 y 1174

Mulardès PARIS DESPUES DEL AFEITADO

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Príncipe

NUEVO TEATRO

Mañana viernes, en funciones de tarde y noche, Fernando Granada presenta a MARIA ARIAS y CARLOS LEMOS en el estreno de la obra de gran éxito, de AGUSTIN DE FOXA

"BAILE EN CAPITANIA"

Actuación los días 27, 28, 29 y 30. Abono: 24 PESETAS BUTACA.

Mañana comenzarán las Rogativas de los labradores en la Iglesia de San Pedro

Ante el Patrono San Isidro rogarán con el pueblo de Vitoria para que cese la sequía

Mañana comenzarán las rogativas los labradores en la Parroquia de San Pedro Apóstol, en nuestra ciudad, y que nutren la antigua Cofradía de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza, para implorar del Altísimo el beneficio de la lluvia y su bendición sobre los campos.

Los actos de las rogativas serán a las OCHO Y CUARTO los días laborales y a las DIEZ los festivos.

LITURGIA DE MAÑANA

San Pedro Canisio, confesor, doctor. Rito doble y ornamento blanco. Misa "In medio, oración propia, Credo.

VIGILIA TITULAR DE SAN PRUDENCIO

En la noche de mañana viernes celebrará su Vigilia Titular el Turno segundo "San Prudencio", en la que se cantará a primera hora solemne Te Deum y a la que podrán asistir tanto los Adoradores activos como los honorarios de la Sección, debiendo retirarse los que no pertenecen al Turno de guardia, al terminar el Inventario.

El acto de la Vigilia de la Adoración comenzará a las diez, en la Parroquia de San Vicente Mártir.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

GACETILLA LOCAL

DIPUTACION. Esta tarde se ha reunido en antecámara la Corporación Provincial para preparar el pleno que ha de celebrarse mañana a mediodía.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Manuel Alvarez Madridaveitia, hijo de Luis y de Cristina.

Defunciones.—León Echazarra Villarreal, de 70 años, casado; Hospital Civil.

EL MERCADO SEMANAL. Una gran abundancia de hueros ha sido la característica del mercado semanal de hoy. También se ha distinguido por la aparición de las primeras fresas.

Los nuevos, cuya cantidad ha hecho habilitar para ellos la azotea exterior de la Plaza de Abastos, se han vendido, entre 10 pesetas y 10,50 la docena; Las gallinas se han pagado hasta 35 pesetas cada una y los pollos hasta 30; los pichones, de 7 a 9 el par.

De pescado, almejas a 10 pesetas el kilo; besugo, a 8; congrio a igual precio; gubias a 3,15; gambas a 20; lubina a 10; salmónetes a 9; gallos a 6; lochas a igual precio.

De frutas y verduras: manzanas, de 1,50 a 4 pesetas el kilo; naranjas, de peseta a 2; plátanos, de 3,90 a 4,50; fresas, de 10 a 12; acelgas, de 0,50 a peseta; ajos, de 0,25 a 0,40; alcachofas, de 3 a 3,50 docena; cebollas, de peseta a 2; coliflor, de 1,50 a 4; escarolas, de 0,40 a 0,50; espárragos, de 2 a 2,25; guisantes, de 2 a 3; habas, de 1,50 a 2,50; limones, a 2,25; puerros, de peseta a 1,50, y zanahorias, de 1,25 a 2.

Perrechicos ha habido, pocos, vendiéndose entre 70 y 90 pesetas kilo.

DE SOCIEDAD

Después de muchos meses de sufrimientos, soportado con entereza y resignación cristiana ejemplar, sin que los trabajos de la ciencia médica y solícitos cuidados de sus familiares pudieran evitar el fatal desenlace, a las once de la noche de ayer entregó su alma a Dios, a la edad de 33 años, el joven don Tomás Ortiz Osés, muy estimado de cuantos le conocieron y trataron por las buenas cualidades de que era poseedor.

A las once de esta mañana, en la parroquial iglesia de San Vicente, se han elevado preces fúnebres al Dios de las Misericordias en demanda de que le conceda la bienaventuranza eterna y seguidamente, a las diez y media, ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel.

Nos sumamos al dolor de los que lo eran la irreparable desgracia, los padres del finado, don Martín Ortiz y Lafuente y doña Juana Osés; hermanos doña Natividad, doña María Concepción, doña Teresa, don Miguel, doña Ascensión Nieves, doña María, doña Elena, don Ignacio Martín y don José Luis; tíos y primos.

Ayuda juvenil

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que deseen solicitar la Ayuda Juvenil, pidan a sus Jefes de Centuria los impresos correspondientes para requerir dicha ayuda. Dicha solicitud llevará un sello de 0,25 facilitado por este Departamento.

Plaf, Sifilis, Venéreo, Vías Urinarias

C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, primero. Teléfono 1958.—VITORIA.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

La guerra moderna

El arma del silencio

Por J. M.

Ninguna arma tan eficaz en la guerra como la del silencio. De éste ha dependido en múltiples ocasiones el buen éxito de una operación, de una batalla y a veces de un hecho de armas que ha cambiado totalmente la fase de la contienda.

Si los españoles al buen callar llaman Sancho, no hay duda de que en Alemania saben ser Sanchos, no ya sólo los altos Jefes del Estado Mayor, sino también los demás jefes militares, los técnicos y muchos millares de personas que necesariamente tienen que estar al corriente de la situación y de los esfuerzos y proyectos que se hacen para cambiar el giro de la guerra.

Fue esta consigna del silencio la que con mayor interés inculcó Hitler a su pueblo, no sólo a sus ejércitos sino a todos los ciudadanos. Así, en esta guerra, silenciosos y dignos, los alemanes supieron siempre callar, hasta cuando el curso de la contienda era favorable en que se puso sordina a la alegría. En estas horas saben callar también sus dolores y esperanzas.

Porque, esto sí que no se oye, Alemania firme en su espíritu tradicionalmente disciplinado abriga la esperanza de que el curso de los acontecimientos ha de cambiar en sentido favorable. Para los que no conocen al pueblo germano, puede haber dudas, después de los hechos militares

Desarrollados durante los dos últimos años. Pero esas dudas no llegan a influir ni modificar la convicción del pueblo alemán, que espera "su hora", ese momento en que, como anunció el Doctor Goebbels, se pongan en acción las contramedidas adecuadas en el frente del Este, donde ha de darse la batalla definitiva al comunismo, y de cuyo resultado está pendiente el futuro de toda Europa.

Y ese arma poderosa del silencio, manejada herméticamente por Alemania, es la que desconcierta al propio enemigo, que a pesar de sus avances por territorio alemán, no deja de recomendar prudencia en Londres y Washington, como queriendo hacer partícipes a los dos pueblos anglosajones de la incógnita inquietante que flota en el ambiente militar, y cuyo despeje quieren precipitar afanosamente los ejércitos de Eisenhower y de Montgomery.

¡Oh, si pudiesen penetrar los ojos de los aliados en el interior del Reich! Pero nada saben. Las escuadras aéreas del terror siguen lanzando sus toneladas de bombas sobre campos y ciudades. Los poderosos ejércitos aliados pugnan por llegar al corazón de Alemania. Se vaticinan acontecimientos sensacionales. Se espera ansiosamente algún indicio de desmoronamiento. Pero nada se oye. El silencio en Alemania es absoluto. Se calla y se lucha fanáticamente. El fuego interior de una fe exaltada y de un convencimiento en el porvenir, mantienen el temple indomable de este pueblo en armas que no quiere perder su derecho a la vida.

Se difunden por periódicos extranjeros rumores de paz y no se logra sacar de su mutismo al pueblo alemán. Pero los hechos se encargan de desmentir la especie. La prensa mundial, ofrece el triste espectáculo de las

provincias orientales invadidas por la horda soviética y todo el pueblo cirim con los periódicos: "Una vez perdida es por que la guerra".

La nación alemana se mantiene en pie al lado de sus jefes, en quienes confía ciegamente. Igualmente confía en el heroísmo de su ejército, en la capacidad de sus generales y en la superioridad técnica de sus sabios e inventores. Sabe que esta superioridad es la que ha de colocar a los noventa millones de compatriotas en condiciones de igualdad para combatir y vencer a los ejércitos de medio centenar de países, que suman más de mil millones de habitantes.

Y si un día surgieron armas que causaron asombro y perturbación en el mundo, para el pueblo alemán, en su silencio, nada parece imposible. Su fe, acepta el dolor sin perder la serenidad y espera.

Gran Licor CALISAY



Representante: LAVIN Prado, 26 - Teléf. 2310

Truman dice a los delegados de la Conferencia de San Francisco: "Debemos construir un mundo mejor"

Viene de primera página

clusivamente todas sus energías y todos sus esfuerzos al problema de establecer la organización esencial para obtener la paz. Los delegados habrán de redactar esa carta fundamental. Nuestro único objetivo en esta reunión decisiva es crear la estructura básica de tal finalidad. Debemos proveer la maquinaria necesaria para que la paz futura sea no solamente posible sino cierta.

La construcción de esta delicada máquina exige un trabajo mucho más complicado que el de tratar límites fronterizos sobre un mapa, calcular las reparaciones que se deban abonar o señalar límites razonables a los armamentos de cada país.

Representamos una abrumadora mayoría de toda la humanidad. Hablamos en nombre de los pueblos que han soportado la guerra más salvaje y devastadora que jamás haya sido impuesta a los hombres y a las mujeres y los niños inocentes.

Nuestros pueblos nos han confiado su deseo y creen que cumpliremos con nuestra obligación. Debemos evitar una repetición del desastre por cuya culpa el mundo entero ha estado sufriendo durante muchos años. Si hemos de servir sólo con la palabra a ideales inspirados para después faltar a la justicia, atraeremos sobre nosotros la profunda ira de generaciones que aún no han nacido.

El sacrificio actual de nuestra juventud debe conducir por medio del máximo esfuerzo a la edificación futura de una poderosa combinación de naciones fundada en la justicia y para la obtención de la paz. La justicia sigue siendo la fuerza más poderosa de la tierra y solamente ante su tremendo poder debemos rendirnos. Hace nueve días dije al Congreso de los Estados Unidos y ahora lo repito, que nada es más esencial para la paz futura que la continuación de la cooperación entre las naciones que tuvieron que reunir sus fuerzas para vencer la conspiración de otras potencias que intentaban la dominación del mundo.

Aunque estos grandes Estados aquí reunidos tienen una especial responsabilidad en el mantenimiento de la paz, esa responsabilidad se funda en obligaciones que corresponden a todos los Estados, grandes y pequeños, y especialmente en la obligación de no usar la fuerza en las relaciones internacionales salvo cuando se trate de defender la ley. La responsabilidad de los grandes Estados consiste en que han de servir y no dominar a los demás pueblos del mundo. Ninguno de nosotros duda de que con la inspiración divina, con la cooperación amistosa y con un trabajo laborioso podamos encontrar la solución adecuada al problema que la Historia nos presenta y ha colocado en nuestras manos.

Comprendo que nuestra tarea es de gran envergadura pero se impone la necesidad de que alcancemos el triunfo y lo conseguiremos si procedemos con humildad pero con decisión.

En virtud de una armoniosa cooperación, las Naciones Unidas repelerán el alud formado por la mayor acumulación de fuerzas militares que jamás fue vista en la larga historia de las agresiones. Cada nación se bate actualmente por la libertad y está haciendo cuanto le es posible según su capacidad.

Sabemos hoy perfectamente que la victoria en la guerra requiere un esfuerzo único y poderoso. Ciertamente la victoria en la paz reclama y debe recibir un esfuerzo semejante.

Hace tiempo que el hombre sabe que le es imposible vivir por sí solo. Este mismo principio básico debe ser aplicado a las naciones. No estuvimos aislados durante la guerra y no nos separaremos en la paz.

Todos estarán de acuerdo en que para contar con buenos vecinos debemos ser también buenos vecinos. Esto se aplica a todas las actividades del esfuerzo humano.

Para que la seguridad perdure, los hombres de buena voluntad deben unirse y organizarse. Si nuestras po-

líticas amistosas llegan a ser consideradas por los jefes belicosos como signo de debilidad, la organización que establezcamos tendrá que estar preparada adecuadamente para responder a cualquier reto.

Las diferencias entre los hombres y entre las naciones subsistirán siempre. Si en verdad esas diferencias se circunscriben dentro de límites razonables, tales desacuerdos resultarían edificantes, pues todo progreso se inicia con diferencias de opinión, y el progreso adelanta según se van ajustando los pareceres por medio de la razón y de la comprensión mutua.

En años recientes nuestros enemigos han visto el desastre que se produce al no ser tolerada la libertad de pensamiento, pues ya no es posible luego regular las mentalidades honradas sin originar una protesta.

Lo esencial del problema que hemos de resolver aquí es proporcionar la maquinaria adecuada que sirva para resolver las disputas entre las naciones.

Sin esto, la paz no puede existir, por otra parte, no podemos permitir que en el futuro una nación o un grupo de naciones trate de arreglar sus diferencias con bombas y bayonetas. Si continuamos aceptando estas decisiones, nos veremos entonces obligados a aceptar la filosofía fundamental de nuestros enemigos, es decir, que "la fuerza hace el derecho".

Para negar este postulado y debemos negarlo terminantemente, estamos obligados a facilitar los medios necesarios para ello. De una vez para siempre tenemos que invertir los términos y demostrar con actos, en forma concluyente, que el derecho hace la fuerza. Si no queremos morir juntos en la guerra, debemos aprender a vivir juntos en la paz.

Con fe firme en nuestros corazones que nos aliente en la larga y penosa ruta de la victoria, hemos de encontrar nuestro camino hacia la paz y hacia la seguridad, cuyos beneficios redundarán, en definitiva, en favor de toda la humanidad. Debemos construir un mundo nuevo, un mundo mucho mejor, en el que sea respetada la dignidad eterna del hombre.

En el momento de iniciar nuestra pesada tarea, imploramos a Dios Todopoderoso para que nos guíe en la realización de la obra por la que tantos hombres dieron sus vidas.

Que Él conduzca a nuestros países por el justo sendero de la paz". —Efe.

líticas amistosas llegan a ser consideradas por los jefes belicosos como signo de debilidad, la organización que establezcamos tendrá que estar preparada adecuadamente para responder a cualquier reto.

Las diferencias entre los hombres y entre las naciones subsistirán siempre. Si en verdad esas diferencias se circunscriben dentro de límites razonables, tales desacuerdos resultarían edificantes, pues todo progreso se inicia con diferencias de opinión, y el progreso adelanta según se van ajustando los pareceres por medio de la razón y de la comprensión mutua.

En años recientes nuestros enemigos han visto el desastre que se produce al no ser tolerada la libertad de pensamiento, pues ya no es posible luego regular las mentalidades honradas sin originar una protesta.

Lo esencial del problema que hemos de resolver aquí es proporcionar la maquinaria adecuada que sirva para resolver las disputas entre las naciones.

Sin esto, la paz no puede existir, por otra parte, no podemos permitir que en el futuro una nación o un grupo de naciones trate de arreglar sus diferencias con bombas y bayonetas. Si continuamos aceptando estas decisiones, nos veremos entonces obligados a aceptar la filosofía fundamental de nuestros enemigos, es decir, que "la fuerza hace el derecho".

Para negar este postulado y debemos negarlo terminantemente, estamos obligados a facilitar los medios necesarios para ello. De una vez para siempre tenemos que invertir los términos y demostrar con actos, en forma concluyente, que el derecho hace la fuerza. Si no queremos morir juntos en la guerra, debemos aprender a vivir juntos en la paz.

Con fe firme en nuestros corazones que nos aliente en la larga y penosa ruta de la victoria, hemos de encontrar nuestro camino hacia la paz y hacia la seguridad, cuyos beneficios redundarán, en definitiva, en favor de toda la humanidad. Debemos construir un mundo nuevo, un mundo mucho mejor, en el que sea respetada la dignidad eterna del hombre.

En el momento de iniciar nuestra pesada tarea, imploramos a Dios Todopoderoso para que nos guíe en la realización de la obra por la que tantos hombres dieron sus vidas.

Que Él conduzca a nuestros países por el justo sendero de la paz". —Efe.

A las nueve en punto dará comienzo la retreta tradicional de San Prudencio en la Plaza de la Provincia

Los típicos bailes del país serán presenciados por numeroso público

No faltan poco más de veinticuatro horas para la tradicional ceremonia de la retreta de San Prudencio.

Este año en la Plaza de nuestra Diputación Foral tendremos el emocionante espectáculo tradicional de nuestros típicos bailes en honor de nuestro santo Patrono.

La iniciativa ha causado un gran entusiasmo, y lo que es preciso es que para las nueve en punto nos demos prisa para presenciarlos, pues, dada su gran rapidez y ligereza, pudiera ser que llegasen tarde algunos.

Esto no es más que el comienzo de lo que quiere ser en años sucesivos esta Fiesta de San Prudencio, a la que es preciso rodear de todo el entusiasmo popular y de toda la grandiosidad que un Patrono requiere.

Las bandas de atabales, timbales y chistus ha preparado un rápido concierto que ha de gustar, como siempre, enormemente.

A estas horas comienza a prepararse el tablao en la Plaza de la Provincia, a fin de que el numeroso público pueda presenciar esta fiesta provincial, que deseamos ver reproducida en todas nuestras Cuadrillas y Hermandades.

Con tales preparativos es natural que la fiesta misma del día 28 recobre toda la vibración que merece. Y toda la piedad y toda la emoción que el Santo de Armentia quiere en todos sus devotos. Empezamos por lo primero en el tiempo que es la víspera, remozando todo su

empaquetado popular, y seguiremos por su procesión y por sus rogativas y por su Misa y por su grandioso Novenario, como lo patrocinó nuestra Diputación Foral desde el año anterior, predicando este año el Magistral de Palencia.

En otra sección continuamos preparando la fiesta de la Víspera. A ella remitimos al lector.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

El equipo que traerá el Atlético de Bilbao a Mendizorroza

Sabemos que el Atlético de Bilbao traerá a contender a Mendizorroza con el Alavés a los siguientes jugadores: Porteros, Barrie y Lezama; defensas, Mieza, Arqueta, Gaiza I y Bergareche; medios, Celaya, Mugarra, Barrenechea y Nanda; y delanteros, Bilbao, Venarigo, Arechavala, Larrauri y Garaite.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vizcaya

BOLSA DE BILBAO

Banco de España, 464.
Banco de Bilbao, 393.
Banco de Vizcaya A, 334'50.
Idem B, 418.
FF. CC. Vascongados B, 375.
Roblas, 610.
Hidroel. Española, 319.
Idem Ibérica, ordinaria, 233'50.
Idem preferentes, 233.
Idem nuevas, 885.
Idem 5%, 226.
Rif, 310.
Meneras preferentes, 34.
General de Navegación, 420.
Naviera Aznar, ordinaria, 1.875.
Idem bilbaína, 250.
Idem Vascongada, 590.
Altos Hornos de Vizcaya, 154.
Navajas Blancas, 62'50.
Santa Bárbara, 89'50.
Ebrós, 231.
Papelera Española, 265.
Explosivos, 364.
Resinera Ordinaria, 213.
Petróleos Campsa, 175.
Azucarera de España, 117'50.

BOLSA DE MADRID

Interior 4%, 92'50. Series A, B y C.
Exterior 4%, 104'25.
Amort. 4% mayo 1942, 104'50.
Idem octubre 1942, 105'25.
Idem noviembre 1942, 105.
Idem enero 1944, 104.
Idem 3'50% octubre 1942, 96'40.
Idem 3% 1928, 104'25. Series B y C.
Obligaciones del Tesoro 3% 1949, 100'10.

BOLSA DE BILBAO (Continuación)

Idem 1944, 102'75.
Idem 2'75% 1942, 101'25.
Idem 1943, 101'25.
Banco de España, 465.
Banco Exterior de España, 177.
Banco Hipotecario de España, 336.
Banco Central, 210'50.
Banco Hispano Americano, 320.
Banco Español de Crédito, 329.
Cooperativa Eléctrica de Madrid, 274'50.
Hidroel. del Chorro, 320.
Idem Española, 317.
Menegor, 228.
Hidroel. Ibérica, ordinaria, 235.
Idem preferentes, 234.
Idem nuevas, 895.
Sevilla de Electricidad, 261.
Unión Eléctrica Madrileña, 104.
Telefónica Nacional de España, preferentes, 122.
Idem ordinaria, 335.
Minas del Rif, 316.
Fulguras, 148.
Guindos, 240.
Ponferradas, 171.
Petróleos (Campsa), 174.
Tabacos, 240.
Madrileña de Tranvías, 116'50.
Metropolitano de Madrid, 282.
Azucarera de España, 117.
Ebrós, 231.
Auxiliar de Ferrocarriles, 118.
Compañía Española de Petróleos Petrolitos, 250'50.
Navajas Blancas, 63'50.
Idem Preferentes, 89'50.
Explosivos, 364.
Unión y El Fénix Español, 950.



OSBORNE

¿POR QUÉ?

Solo su calidad

Reggio y Parma conquistados en Italia por los aliados

Los alemanes destruyen el puerto de Fiume

Patriotas italianos intentan apoderarse de Milán

Londres.—Una emisión de un radio de Milán captada en esta capital, anuncia a los guerrilleros italianos haber llegado su hora y que estén en guardia y se preparen para el ataque contra los alemanes. La soflama termina con el grito de: "A las armas". También se lanzan idénticos llamadas a los patriotas de las provincias de Génova, Turín y otras.

Según otras emisiones radiadas desde Génova los patriotas italianos son dueños de la situación en Milán y en Génova se han echado a la calle.—Efe.

REGIO Y PARMA, CONQUISTA DOS EN ITALIA

Cuartel General aliado del Mediteáneo.—En el avance más rápido aliado hasta ahora conocido, las tropas inglesas y norteamericanas han ocupado en el valle del Po, Regio y Parma, continuando su avance.—Efe.

EL ANIVERSARIO DE OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa.—Mañana se cumple el aniversario de Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués, por lo que se celebrarán diversos actos conmemorativos, siendo exaltada su figura por la Prensa lusa.—Efe.

LÓS ALEMANES DESTRUYEN EL PUERTO DE FIUME

Roma.—Se informa que las fuerzas alemanas han realizado importantes destrucciones en el puerto de Fiume y que prosigue la lucha. Las fuerzas yugoslavas del mariscal Tito han progresado, entre los ríos Save y Drave.—Efe.

Suiza interviene en la liberación del Rey Leopoldo

Herriot ha caído en poder de los rusos

Londres.—Noticias de Moscú dicen que el ex presidente del Consejo, Herriot, ha sido liberado por los rusos de un campo de concentración del Oeste de Berlín.—Efe.

Zurich.—El Gobierno helvético se halla realizando gestiones cerca de las autoridades alemanas para interceder sobre la libertad del rey Leopoldo de Bélgica, que aún continúa en poder y territorio del Reich.—Efe.

Asociación de Cultura Musical

HOY jueves, en el Nuevo Teatro, a las siete y cuarto de la tarde, actuación de la

ORQUESTA MUNICIPAL DE BILBAO

bajo la dirección del maestro ARAMBARRI.

Obras de Wagner, Bethoven, Grieg, Gluk, Pierné y Arambarrí. Se exigirá a la entrada la presentación de la tarjeta de abril.

España Marinera

En estos tiempos en que afortunadamente los españoles nos esforzamos por vigorizar nuestra vida espiritual, por dar mayor consistencia y más viva conciencia a nuestro sentir en católico, en español, en misionero, es especialmente conveniente que demos a nuestros afanes una base de sólida cultura que nuestras actós y la estructura toda de una nueva España tendida al futuro en alas de los más nobles deseos, cuente con unos cimientos incommovibles. Y esa cultura ha de venirnos en gran parte sobre las páginas de los libros.

Con estas reflexiones se entronca naturalmente la consideración de la importancia que revestirá la exposición del libro misionero español que va a celebrarse en nuestra Patria. Es la primera vez que se intenta tal celebración y la idea, acogida con entusiasmo por el Caudillo, la ha herido suya, para apoyarla decididamente el Ministerio de Asuntos Exteriores. Y en su mejor realización van a cooperar los más altos organismos culturales de la nación.

La idea, lanzada por el Consejo Superior de Misiones, es realmente acertadísima, y ella, por sí sola, ha de constituir un exponente elocuentísimo e irrefutable del espíritu misionero que movió e informó las más gloriosas páginas de nuestra Historia, de la obra realizada por la España misionera que hoy renace vigorosa en medio de un mundo abrumado por la gran tragedia de la guerra.

España fue un pueblo auténticamente misionero. Este aserto lo demostrará plenamente esta exposición que ha de revelarnos tanto tesoro desconocido y ha de servirnos, a nosotros principalmente, para contagiarnos del espíritu que vive en ellos y para hacernos formar, conscientemente, en esa corriente impetuosa de espiritualismo que cobró su mayor fuerza en nuestros tiempos imperiales, en los que la España abrió el paso a la cruz y de cuyos gestos son crónicas veras y ejemplarísimas estos libros misionales.

Y floridos cuando a penas se ven las plantas, lo cual anuncia un desastre, pues ni se harán las tablas de este grano de pienso, tan interesante para el ganado vacuno y lechero.

Con las lluvias del 24 y 25 de marzo, lluvias históricas, porque han sido las únicas generales que ha habido, aunque muy escasas, con esas lluvias el campo se echó un buen remiendo, pero la aspereza y el calor, impropio de la época, hacen que la gente del campo se halle muy preocupada. Con esas lluvias de marzo los cereales tomaron buen aspecto, bajos, pero de buena pinta, y en algunos sitios prometedores; pero allí donde nacieron mal los sembrados, ya amarillean las plantas.

No recordamos que en pleno abril haya que dar pienso a los corderos y, en general, al ganado lanar y a todo el ganado. Abril sí tiene algún defecto, casi siempre es de que hay demasiadas hierbas extrañas, producidas por las inevitables lluvias de marzo, que suele ser un mes lluvioso, algunos años el de mayores lluvias.

De labores, mirando al cielo y nada más que mirando al cielo. Y sembrando garbanzos y remolacha; otros están alzando barbechos, los que llevan las labores adelantadas. Las viñas brotan adelantadas pero con pocas ganas, porque en el fondo no hay humedad. La planta mayor, a no cambiar radicalmente la tendencia, está padeciendo mucho, porque sale sin tempero del invierno.

Por todas partes se están haciendo rogativas y en casi todos los pueblos se sacan las imágenes de más devoción local, pidiendo a Dios que nos salve el pan de cada día...

Sin embargo, parece que el tiempo, sin perder su característica tendencia seca, tiende ya a dominar los temporales del Atlántico, y es de su poner que al fin vengán las lluvias, pues de haber seguido la tendencia norte de los vientos el desastre se hubiera consumado, y así todavía hay la esperanza de que nos mande Dios el agua por donde suele ser menos difícil. Los días 11 y 12 de este mes, llovió algo, pero poco, y solamente en Extremadura lo hizo de forma salvadora de los sembrados.

(De "Ceres").

AGRICULTORES

PARA COMBATIR EL ESCARABAJO DE LAPATATA emplead PRODUCTOS NO VENENOSOS

DORIPHOL

Insecticida orgánico de síntesis integrado por el famoso compuesto de fama mundial

DICLORO-DIFENIL-TRICLORETANO

No contiene arsénicos No es tóxico

Producto de Fabricación Nacional aprobado por la Dirección General de Agricultura.

Fabricado por: **INDUSTRIAS QUIMICAS DE LA HULLA.**

Soler y Cia. S. Ltda. — San Adrián del Besos (Barcelona).

¡VINO!

de calidades sin competencia

BODEGAS CARRASCAL

ARCA, 5. TELEFONO 1224

Servicio a domicilio

Suiza interviene en la liberación del Rey Leopoldo

Herriot ha caído en poder de los rusos

Londres.—Noticias de Moscú dicen que el ex presidente del Consejo, Herriot, ha sido liberado por los rusos de un campo de concentración del Oeste de Berlín.—Efe.

Zurich.—El Gobierno helvético se